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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:104 Azerbajdzjans fängslande av doktor Gubad Ibadoghlu

Den 23 juli fängslades doktor Gubad Ibadoghlu och hans fru under våldsamma 
förhållanden i Azerbajdzjan. Irada Bayramova, doktor Gubads fru, släpptes fri 
men med både fysiska och psykiska skador. Doktor Gubad hålls fortfarande 
fängslad under inhumana förhållanden som bryter mot mänskliga rättigheter. 
Hans hälsa drabbas allvarligt av förhållandena han tvingas leva i, och det är 
speciellt allvarligt i och med hans underliggande hälsobekymmer. Hans familj 
och advokat uppger att han inte får den medicin han behöver, att förhållandena i 
fängelset gör att han inte kan sova och att han utsätts för tortyr. Han har redan 
visat oroväckande tecken på försämrad hälsa och är i riskzonen för en rad olika 
allvarliga medicinska tillstånd.

Doktor Gubad är professor i nationalekonomi och människorättsaktivist i 
Azerbajdzjan. Han har länge kritiserat och kommit med avslöjanden om 
regimen i Azerbajdzjan och drivit på för demokrati i landet. Att fängslandet av 
doktor Gubad saknar giltiga belägg och egentligen grundar sig på politiska 
motiv är något många är överens om. Amnesty International, EU-
kommissionen med flera är övertygade om att fängslandet grundar sig i doktor 
Gubads politiska engagemang och kritik mot Azerbajdzjans regering.

Länder som USA, Storbritannien och Tyskland, EU, FN samt 
människorättsorganisationer som Amnesty International och OMCT har alla 
fördömt fängslandet av och förhållandena som doktor Gubad hålls under och 
kräver hans frisläppande. Det är dags att den svenska regeringen nu tydligt tar 
ställning och markerar mot fängslandet och den begränsning av yttrandefrihet 
och det brott mot mänskliga rättigheter fängslandet innebär.

Med anledning av vad som anförts ovan vill jag fråga utrikesminister Tobias 
Billström:

 

Avser ministern och regeringen att fördöma fängslandet av doktor Gubad 
Ibadoghlu och sätta press på EU för att ytterligare arbeta för att han ska släppas 
fri?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-10
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


